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Корисна модель належить до сільського господарства і може бути використана для 
приготування корму тваринам шляхом пророщування зерна. 

Відомі способи пророщування зерна для покращення раціону тварин шляхом замочування 
зерна у воді і розкладання на лотки або стелажі шаром 5-7 см з подальшим пророщуванням 
зерна до отримання паростків. Найчастіше використовують спосіб пророщування зерна без 5 

субстратів (1, 2). 
Недоліком відомих способів є великі втрати поживних речовин при пророщуванні зерна, які 

сягають до 25 %. 
В основу корисної моделі поставлена задача вдосконалення способу виготовлення корму з 

фуражного зерна, що дозволить підвищити поживну цінність корму шляхом додаткового 10 

введення вітамінів, стимуляторів росту та інших біологічно активних речовин. 
Новим є те, що пропонується додавати до пророщеного зерна субстрат, за який 

використовують сапропель. 
Сапропель - органічні мули, відклади прісних континентальних водоймищ, які містять понад 

15 %мас. органічних речовин. Сапропель багатий солями кальцію, заліза, фосфору. Сапропелі 15 

використовуються як кормові добавки для тварин, як добриво, для приготування бурових 
розчинів. У медицині сапропелева грязь (нативна) використовується для аплікацій і ванн для 
грязелікування. Мінеральні елементи, які містяться у сапропелі, легкодоступні і можуть 
засвоюватись коренями зерна, що проростають (3). 

Технічний результат полягає в зменшенні витрат поживних речовин в процесі пророщування 20 

зерна і збагаченні його мінеральними макро- і мікроелементами, які містить субстрат, що 
дозволяє підвищити поживну цінність корму. 

Поставлена задача вирішується тим, що у спосіб виготовлення корму з фуражного зерна, 
що включає замочування зерна у воді, розкладання на стелажах для пророщування, згідно з 
корисною моделлю, додатково при пророщуванні зерна до нього додають субстрат, а саме 25 

сапропель, в кількості 15-25 кг на 1 тонну сухого зерна. 
Виготовлення корму з фуражного зерна здійснюють наступним чином. 
Зерно, яке підготували для пророщування, замочують в воді протягом 6-7 годин, після цього 

воду зливають. До маси зерна додають сапропель, ретельно перемішують і розкладають на 
стелажі або лотки шаром 3-5 см для пророщування. У міру підсихання зерно зволожують 30 

шляхом зрошування його поверхні. Температура повітря в приміщенні орієнтовно 20 °C. 
Зерно пророщують протягом 4-5 діб для отримання паростків довжиною 3-4 см або 10-12 діб 

для отримання паростків довжиною 10-15 см. Зерно разом з сапропелем знімають зі стелажів і 
дають на корм тваринам. 

Кількість сапропелю залежить від кількості зерна, що підготовлене для пророщування. 35 

Необхідно, щоб доза сапропелю, що буде згодована тваринам, не перевищувала 150 г/добу, що 
становить 15-25 кг на 1 тонну сухого зерна. 

Зерно, пророщене на субстраті сапропелю, разом з сапропелем добре з'їдають тварини. 
Запропонований спосіб виготовлення корму з фуражного зерна дозволяє зменшити втрати 

поживних речовин при пророщуванні зерна, підвищити поживну цінність корму за рахунок 40 

збагачення мінеральними макро- і мікроелементами. 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
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Спосіб виготовлення корму з фуражного зерна, що включає замочування зерна у воді, 
розкладання на стелажах для пророщування, який відрізняється тим, що додатково при 
пророщуванні зерна до нього додають субстрат, а саме сапропель, в кількості 15-25 кг на 1 
тонну сухого зерна. 
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